Calculs numériques et algébriques

Fiche n°2

Correction
Calculs numériques
1. A= (2a*)® xa ~0,00027
4 s T (3x10-3)2
=2%(a X a
(@) _27x107°
=8a°x a T 9x 106
= 8a’ =3 x10' =30
2. C = —3v200 D = (5v/3)?
= —3v100 x 2 =925% 3
= —3x 10v2 75
= —30v2
3. F =227 -10V12 G = (5v/2 — V/3)?
=2V/9%x3—-10V4 x 3
v Vi 5V — 2 x 5vE x V3 + (V)
=2x3V/3-10x2V3
=50—10v6+3
=6v/3 —20V3 Vo+
=143 =53 —10V6
4. Calcul de H :
2 13
go "5 _5 1B 1 _ 13
-2 -2 57 =2 10 ’
5 X —
5
Calcul de I :
Tmt—ox (Lo3) Ciig() Cisex B AT w
B 2 5) 10,/ 100 50 50 100
Remarques :

1. Les parenthéses sont prioritaires sur le carré et peuvent étre réduites, il est donc plus efficace et beaucoup plus simple

de s’occuper d’abord des parenthéses puis du carré. (plutot que de calculer le carré avec une identité remarquable!)
2. Quand on multiplie une fraction on cherche a simplifier si possible (6 et 100 sont divisibles par 2).
3. Pour obtenir une valeur décimale d’une fraction, il suffit de se ramener & 100.
5. On donne A = —a — 2a°.
Calculer A pour a = —4:
Réponse: A=4—-2x16=4—-32=-28

Calculer A pour a =1+ V2 :

—1-V2-6-4V2
—7V2-5

Réponse : A = —(1+v2) —2(1 +v/2)?
=—1-v2-2(1+2v2+2)
—1-V2-2(3+2V2)



Exercice 2| Développements - Factorisation

1. Développer :

A= (3—42)% - 5(2 - 32)
=9 — 24z + 162° — 10 4 15z
=162% — 9z — 1

B= -3z —(2—3z)(—x +5)
= -3z — (—2x + 10 + 322 — 152)
= -3z + 2z — 10 — 32% + 15z
= 322 + 142 — 10

Exercice 3| Equations et inéquations

1. Résoudre les équations :
2?2 =4dx
22 —4x =0
z(r—4)=0
r=0oux—-4=0

doncx =0oux =4

2. Factoriser :
C=(x—-2)?%*—(1-3z)(x—2)
=(@-2)(z-2-(1-32)
=(x—-2)(x—2—1+3z)
=(r—2)(4z —3)
D =927 — (2 —2)?
= (32)? — (2 —x)?
=Bzr+(2-2)3z - (2-1x))
=2z +2)3z—2+2)
= (22 +2)(4z — 2)
E=—a*h+3a
= a(—ab+ 3)

F=—2b%+ab

=ab(—2b+1)
-3z
—+3=-5
5 + T
-3z
—— +5x=-3
5 + 5z
12z
27 3
5
122 = —15
=15
YT

-5
r=—



. Résoudre les inéquations :

—x—2>5:c

5
T <2X % (multiplication par un nombre négatif donc inversion du sens de I'inégalité)

T < — (simplification de 2 et 26)

-5
Ré :S=|—-0;—
éponse } 00573 [

<3
5—x

T
5—x
x—3(5—x)

5—=x

4dx — 15
<0

5—=x

-3<0

<0

Tableau de signe :

15
x -0 —- +0o0
4
4z — 15 - 0 +
S—=x + +
4x — 15 0 n
5—x
Réponse :
4 — 15 15
z <0 pour z€|—o00; —|U]J5;+o0]
5—x 4
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